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Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ıncı Ave 99’uncu
maddeleri uyarınca Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fatih KACİRtaj/a indan yazılı
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Av.'Dr.' Nl/Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Hükümet tarafından açıklanan HIT-30 Programı, Türkiye'nin 2030 yılına kadar yüksek teknoloji
üretiminde küresel bir merkez olmasını hedefleyen bir yatırım programıdır. Program
kapsamında, toplamda 30 milyar ABD doları değerinde destek sağlanacağı belirtilmiş olup,
yarı iletkenler, mobilite, yeşil enerji, ileri imalat, sağlıklı yaşam, dijital teknolojiler, haberleşme
ve uzay ile değer zinciri yatırımları gibi alanlar öncelikli olarak belirlenmiştir.

Bu çerçevede;

1. HIT-30 Programı kapsamında bugüne kadar yapılan toplam yatırım miktarı ne kadardır?

2. Bugüne dek kaç proje bu desteklerden faydalanmıştır?

3. Program çerçevesinde yer alan teşviklerden en fazla yararlanan sektör veya yatırım alanı
hangisidir?

4. HIT-30 Programı kapsamında yerli ve yabancı yatırımcıların ilgisi ne düzeydedir; programa
başvuran güncel yabancı sayısı nedir?

5. Hangi yabancı sermayeli şirketlere çağrı veya davet mektubu gönderilmiştir?

6. Yatırımcıların desteklerden faydalanması için belirlenen kriterler nelerdir?

7. Program kapsamında bugüne dek destek almaya hak kazanan şirket veya şirketler

bulunmaktaysa hangileridir?

8. Programın başvuru sürecinde karşılaşılan temel sorunlar nelerdir?

9. Süreci kolaylaştırmak için herhangi bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

10. HIT-30 Programı kapsamında istihdam edilen kişi sayısı ne kadardır?

11. Programın istihdama etkisi nasıl değerlendirilmiştir?

12.31 Aralık 2025 tarihine kadar yatırımların başlaması şartı göz önüne alındığında, öngörülen
hedeflere ulaşılması konusunda bir risk öngörülmekte midir?

13. HIT-30 Programı kapsamında sağlanan teşviklerin etkinliği nasıl ölçülmektedir?

14. Programın ilerleyişini izlemek ve değerlendirmek için hangi bilimsel metotlar ve göstergeler
kullanılmaktadır?

15. HIT-30 Programı'na sağlanan 30 milyar dolarlık desteğin finansmanı hangi kaynaklardan
sağlanmaktadır?

16. Programın 2030 yılına kadar Türkiye ekonomisine sağlayacağı katma değerin kaç Türk lirası
veya ABD doları olarak gerçekleşmesi öngörülmektedir?


